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OPINIE 

asupra Analizei impactului de reglementare la proiectul Codului silvic 

 

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat, la solicitarea 

Ministerului Mediului nr. 06-07/1800 din 16.08.2023, Analiza impactului de reglementare la 

proiectul Codului silvic, expunând prezenta Opinie. 

Având în vedere că actualul Cod silvic a fost adoptat în anul 1996, când încă nu existau 

conceptele de delimitare a proprietății publice și clasarea acesteia pe domeniul public și privat, 

precum și în acesta se mai perpetuase concepte din perioada sovietică, suntem de acord că 

persistă necesitatea elaborării și adoptării unui nou Cod silvic. 

Mai există și o problemă de terminologie care ar putea crea interpretări eronate, și care 

constă în faptul că Codul silvic numește terenurile ocupate de păduri - „fond forestier”, iar 

Codul funciar „fond silvic”. 

Propunem atenției unele ajustări/modificări la textul Analizei  impactului de 

reglementare la proiectul Codului silvic: 

În textul: „Majoritatea terenurilor fondului forestier (81%) se află în proprietatea statului, restul 

sunt deținute  de primării (18,4%) şi doar 0,6% – de proprietari privați” cuvântul  „primării” 

urmează a fi substituit cu cuvintele „unitățile administrativ-teritoriale”. 

Textul: „Deși legislația este strictă și directă în ceea ce privesc construcțiile în fondul 

forestier, arendașii, utilizând diferite metode, reușesc să interpreteze normele legislative 

eronat” urmează a fi substituit cu textul: „Deși legislația este strictă și interzice amplasarea 

construcțiilor în fondul forestier, arendașii terenurilor din fondul forestier, prin abuz și 

interpretare eronată a normelor legale, amplasează, deseori, construcții și defrișează 

arbori și vegetația forestieră”. 

În textul: „Economic - prin aplicarea folosire rațională a terenurilor, indiferent de 

proprietar (stat sau privat)” după cuvântul „aplicarea” de completat cu cuvintele 

„principiului de”, iar cuvântul „stat” urmează a fi substituit cu cuvântul „public”. 

În textul: „actul normativ are impact direct asupra gestionarilor fondului forestier de 

stat, proprietatea statului, APL-lor și proprietate privată” cuvintele „de stat, proprietatea 

statului, APL-lor” urmează a fi substituit cu cuvintele „proprietatea statului, a unităților 

administrativ-teritoriale”. 

În textul: „Autoritățile publice locale gestionează terenuri cu vegetație forestieră care 

la fel este proprietate de stat” urmează a fi substituite cuvintele „la fel este proprietate de 

stat” cu cuvintele „constituie proprietate a unităților administrativ-teritoriale”. 
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În textul: „În calitate de gestionari ai proprietății de stat sau private sunt persoanele 

private fie fizice, fie juridice care gestionează terenuri împădurite, însă, suprafața terenurilor 

de acest tip este una neînsemnată, comparativ cu cea gestionată de stat” cuvintele „de stat” 

urmează a fi substituite cu cuvântul „publice”, iar cuvântul „stat” (de la final) de 

completat cu cuvintele „și de autoritățile administrației publice locale”.  

 

Susținem Analiza impactului de reglementare la proiectul Codului silvic, cu luarea 

în considerație a observațiilor și propunerilor sus-menționate. 

 

  Cu respect, 

 

Viorel FURDUI 

Director Executiv al  CALM 
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